

Posudek vedoucího na bakalářskou práci Nikity Hudcové:

Letní olympijské hry v Soulu se zřetelem na lokální mediální pokrytí

Bakalářská práce Nikity Hudcové si klade za cíl popsat průběh Letních olympijských her 1988 v Soulu a na základě lokálního mediálního pokrytí her zkoumá nejen míru uvolnění cenzury médií, která s LOH přišla, ale také vnímání obecné role olympiády pro Koreu.

Teoretická část se opírá o tři body – historicko-politické pozadí Korejské republiky v době rozhodnutí o tom, že bude organizátorem, v době příprav a konání her, dále popis průběhu olympiády jako takové a na konec také kontext korejských médií a uvolnění cenzury těsně před LOH. V praktické části práce studentka analyzuje zvolená stěžejní témata ve třech významných korejských denících: Čosön ilbo, Tonga ilbo a Čungang ilbo a hlavních televizních zprávách stanice MBC.

Práce je logicky strukturována, pracuje správně s citacemi a s vhodně zvolenými prameny i sekundární literaturou, je doplněna bohatým poznámkovým aparátem. Transkripce i celková jazyková úprava práce je v normě.

Studentka si jasně vymezila výzkumné otázky a dochází k jasným závěrům. Na vybraných momentech LOH se studentce podařilo zachytit, že i přes uvolnění cenzury si korejská média dávala pozor, aby Koreu, nebo i samotné Olympiády, kvůli kterým masově mobilizovala a přesouvala obyvatelstvo, nevyobrazila v negativním světle. Opomenuta je v médiích také diskuze o účasti KILDR, alespoň v okamžicích volby a konání her, jelikož studentka nepokrývala období celých 80. let. Studentka pomocí analýzy médií dospívá k zajímavým výsledkům, které by stály za hlubší prozkoumání. Některá témata, která se objevila v průběhu pravidelných konzultací, se do práce kvůli rozsahu a odklonění od základních výzkumných otázek, ani nedostala. Za hlubší prozkoumání by stálo téma: jak Korejci u této první mezinárodně významné události v KR vnímali a poznávali svět – v médiích se objevovaly zajímavé postřehy.

Bakalářská práce Nikity Hudcové splňuje všechny náležitosti, a proto ji **doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.**

V Praze, 13.6.2023

Mgr. Karolína Šamánková, vedoucí práce

Témata k obhajobě:

Pozdější reflexe Olympijských her 1988 v korejské kultuře; postřehy Korejců o světě a dalších, pro ně ještě neznámých, národech během konání Olympiády